

Непринятые рукописи не возвращаются, по поводу их редакция дает объяснения в почтовом ящике; принятые к печати оплачиваются по договоренности. Писать нужно на одной стороне листа.

Цена отдельного номера 10 г. руб.

Подписка принимается на один месяц. Цена на квартал 285 г. руб. для государственных подписчиков. Цена за год 1000 г. руб.

Общегражданский налог.

Постановление президиума Алтайского Губисполкома.

Ввиду приближения срока платежа общегражданского налога в пользу голодающих и безотговорочной необходимости закончить взимание этого налога к назначенному сроку (31 мая) президиум Алтгубисполкома постановляет:

1. Председателям волысполкомов и сельсоветов, под их личную ответственность, вменяется в обязанность: а) ознакомить все сельское население с декретом ВЦИК и СНК об общегражданском налоге, разъяснив ему, что декрет этот вызван неотложной необходимостью каждого из нас и всей страны, государства, спасти грядущее от голода население Поволжья; б) сейчас же, без всякого промедления, не ожидая наступления установленного декретом срока платежа общегражданского налога (31 мая 1922 г.), повести широкую агитацию за немедленную уплату этого налога, объяснив, что голод не ждет, что борьба с ним и его спутниками — разного рода эпидемиями — настоятельно и властно требует немедленных средств и что всякое промедление в уплате налога увеличивает страдания голодающих и многим тысячам из них будет стоить жизни; в) широко оповестить все население, что за несвоевременный платеж налога в пользу голодающих, налог этот будет увеличиваться в два и три раза и взиматься принудительно, а все злостные неплательщики будут переданы суду Ревтрибунала и г) по истечении срока уплаты налога (31 мая), немедленно же составить списки на всех неплательщиков и срочно передать таковые финансовым инспекторам по принадлежности.

2. Домоуправлениям, домовладельцам, отдельным арендаторам жилых помещений в городских поселениях, а также частным предпринимателям, не исполнившим почему-либо до сего времени постановление президиума Губисполкома за № 32—7 (см. № 73 г.

зеты „Красный Алтай“, от 31/III-22 г.) о предоставлении финансовым инспекторам списков жильцов, рабочих и служащих — немедленно же, не позднее 3-х-дневного срока со дня опубликования настоящего постановления в местной газете (а в уездах — со дня получения соответствующего № газеты) исполнить это требование.

Неисполнившие настоящего постановления в указанный срок будут считаться злостными укрывателями плательщиков общегражданского налога и будут предаваться суду Ревтрибунала.

3. Надзор за выполнением ст. 2 настоящего постановления возлагается на Отдел Управления Губисполкома.

4. Начальникам, заведывающим, ответственным представителям и руководителям государственных и частных учреждений и предприятий под их личную ответственность, вменяется в обязанность своевременное удержание с рабочих и служащих причитающегося с них налога и своевременная же сдача удержанных сумм в государственную кассу.

5. Представителям исполкомов, под их личную ответственность, предлагается принять все зависящие от них и возможные меры к тому, чтобы общегражданский налог своевременно поступил в государственные кассы.

Ввиду неотложных нужд, вызвавших общегражданский налог, президиум Алтайского Губисполкома требует от всех учреждений и должностных лиц самых напряженных усилий и принятия всех зависящих мер к тому, чтобы налоговая кампания по взиманию общегражданского налога была проведена до конца твердо и решительно и чтобы ни один плательщик, особенно в сельских местностях, в случае неплаты налога, не мог сослаться на свою неосведомленность.

5 мая, № 46—2.
Председатель Грансберг.
Секретарь Литвин.

В Японии состоялись майские празднества. На митингах в Токио участвовало 20 тысяч безработных. На знаменах были надписи: „Эвакуируйте войска из Сибири“, „Диктатура пролетариата“. В Осаки в первомайской демонстрации участвовало 15 тысяч человек. Демонстрации были также в Кобе и Иокагаме.

Японская митинга в Китае.

По сообщению газеты „Шинбао“, японцы заняли торговый город Дуин-чжоу. Вооруженным китайским солдатам запрещено вступать в Пекин. Из Порт-Артура в Пекин 3 японских истребителя.

Вуейфу послал дипломатическому корпусу в Пекине меморандум, в котором требует, в случае разрешения мукденским войскам расположиться вдоль линии Пекин-Мукден, разрешить также чилийским войскам занять железную дорогу.

Штаб мукденских войск сообщает об успешном продвижении последних на западном фронте. Передают, что возле Мочана, в направлении на Пао-тинфу, начались сильные бои.

Генуэзская конференция.

Меморандум союзников.

(Продолжение).

Статья 13-ая возвращает румынскому правительству депонированные (перевозные) им в Россию ценности.

Меморандум представлен от имени делегаций Италии, Франции, Англии, Испании, Польши, Румынии и Швеции, представленных в первой подкомиссии. Бельгийская делегация отказалась подписать меморандум, французская же делегация дала свою подпись условно до получения инструкции от французского правительства. По полученным нами сведениям, французское правительство уже решило присоединиться к бельгийской точке зрения и не подписывает меморандума. Бельгия отказалась от подписания в связи с своими возражениями против статьи седьмой. Она требует реституции (возмещения) себе ценностей.

Таким образом мы стоим перед фактом разброда в буржуазном лагере по русскому вопросу.

Разброд в буржуазном лагере.

БЕРЛИН 4. Газета «Берлинер Цейтунг» сообщает, что кризис в Генуе, вызванный позицией Франции и Бельгии в русском вопросе, закончился сепаратными переговорами Англии и других держав с Россией. Прием Ллойд-Джорджем Вирта и Ратенау вызвал необычайную сенсацию и толки о возможных комбинациях русско-германских отношений с англо-русскими.

ЛОНДОН, 4. Как передают все корреспонденты, французский кабинет безоговорочно одобрил линию поведения Барту. Барту не должен подписывать никакого соглашения, которое не будет одобрено представителями Бельгии. Даже, если Бельгия пойдет на компромисс по вопросу о частной собственности, Франция с этим не согласится. В результате этого решения — пишут газеты — приняты формулы, выработанной комиссией по русскому вопросу, представляется чрезвычайно затруднительным.

Защита малых народностей России.

САНТА-МАРГАРИТА, 4. Последняя нота Чичерина по поводу выезда грузинских меньшевиков произвела огромное впечатление, особенно та часть, где говорится о правах подавляемых всюду национальных меньшинств. Уже откликнулась на эту ноту сербская делегация, приславшая Чичерину ноту. Сербия заявляет, что никаким народам черногорского, македонского и хорватского не существует, что присоединение черногорского государства произошло, как бы, на основании договора в Подгорице.

Выступление России в защиту малых народностей, как показывают полученные уже с Балкан отклики, произвело самое благоприятное впечатление повсюду. Грузинские меньшевики снова рассылают послание своего грузинского патриарха Амвросия, который ссылками на священные писания и древнюю историю Грузии доказывает, что меньшевики и меньшевикский режим предусмотрен еще священным писанием.

СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ОТДЕЛ.

То, что запахал до обеда, — заборонуй в один след до обеда же.

То, что запахал после обеда, — заборонуй в тот же день вечером:

Этим предоохранишь землю от высыхания

Последняя картошка в поле

На какой земле выращивать картофель?

В поле картофель можно выращивать на всякой пахотной земле, на которой высеваются зерновые хлеба, лен, конопля, корнеплоды и друг.

Он плохо растет на малоразработанных, подмористых и болотистых местах; точно так же надо избегать разводить его на плотных тяжелых глинах и сыпучих песках. Самой подходящей для него землей признается легкий суглинок, всякие сладкие, не болотные черноземы, супеси, но достаточно связные.

При недостатке земли высевают его и на плотной глине, но только для этого ее за год до посева удобряют известью или горячими навозами: конский с примесью овечьего или же одним только конским. Известки-кипелку на плотных глинах распределяют до 200 пудов на десятину, раскидывая ее в небольшие кучки и прикрывая слоем земли. Известь в таких кучках через некоторое время, напитавшись влагой, становится мучнистой и тогда ее разбрасывают в тихую погоду на пашню.

Любит он навозные земли, только не свежесудобренные, а так на второй или третий год по удобрению. Конечно, и по свежему навозу он родится, но часто поражается шевеховатыми пятнами (паршей). Обычно, он следует за пшеницей, рожью, а также за клевером.

После картофеля — картофель не садят, тоже из за появления на нем парши.

Благодарю многократному окучиванию, уничтожаются сорные травы, поэтому — после него земля поступает под ячмень, яровую пшеницу, как растения, требующие чистой пашни.

Подготовка земли под посадку картофеля.

В хорошо и глубоко разработанной пашне клубни вырастают крупнее и получают их больше. Землю под него лучше поднимать с осени, когда уберут с поля хлеба, на глубину 4—6 вершков. При мелком пахотном слое рыхлят землю почвоуглубителем. Большинство хозяев по разным причинам поднимает землю под картофель весной, как только открываются полевые работы. Плуг ставят на глубину 2—3 вершка, а вслед за ним пускают почвоуглубитель на 3—4 вершка; для этого применяют при нужде орудия, отнимающие от него крылья.

При внешней пахоте, чтобы землю предохранить от высыхания, нужно привять за правило: сколько вспахано было до обеда, то должно быть заборонено в один след до обеда, а что вспашется до вечера, то так же нужно обязательно забороновать до вечера.

По окончании пахоты, если позволяет время, во всяком случае не откладывая на-долго, поле нужно бороновать так, чтобы ступня ноги в землю шла

свободно и чтобы земля имела комковатый вид, величиной в лесной орех, но никак не допускать измельчения в пыль.

Когда и как производить посадку картофеля?

Для получения хорошего и спелого картофеля посадку надо начинать с 28 апреля и оканчивать 20 мая по новому стилю. Посевщиками являются дети 12—14 лет и женщины. Идя с корзинками картофеля, они аккуратно опускают его на дно лунки, проделанной взрослым работником железной лопаткой. Лунки идут по линии на полдень одна от другой 8—10 вершков и ряд от ряда 10—12 вершков. Если имеется запас древесной золы или лучше колайная соль, которую смешивают с землей, кидать их по горсти на каждую картофелину.

По окончании посадки, пашню выравнивают четырехгранным брусом или деревянной бороной с деревянными зубьями длиной 3/4 верш; зуб у такой бороны делается почти плоский.

На десятину высаживают чистого, не зараженного картофеля, среднего 80—100 пуд. и мелкого 55—80 пуд.

Удобнее производить посадку под двухлемешный плуг или однолемешник и соху; посадка под соху или однолемешник идет уже через борозду.

В этом случае за пахаре идет садищик и сажит картофель через каждые 8 вершков в правый, рыхлый бор борозды, немного ниже половины его высоты и затем пашню выравнивают той же деревянной бороной. После посадки через несколько дней, если замечено будет появление сорняков или корки, то немедленно пашню осторожно боронуют. При достижении ботвы высоты 3—4 вершков приступают к окучиванию картофеля.

За посаженным картофелем нужно хорошо ухаживать.

Посаженный под лопатку картофель окучивается железным или деревянным орудием попереки посадки, а под плуг и соху только по направлению посадки, и притом отвалы орудия ставят на такую ширину, чтобы верхушки ботвы не заваливать землей и были бы они на виду на 1/4—1 верш. Второе окучивание уже делается тогда, когда ботва взошь поднимается приблизительно на 6 вершков. При появлении цвета на картофеле, окучивание его прекращается.

Второе окучивание делается еще так: куст ботвы разваливают ладонями рук на все стороны, из промежутков между кустами берут ручной лопаткой землю и высыпают ее в среднюю куста. Через день-два кусты оправятся. Хотя такая работа медленна, но получается картофеля в кусте больше и клубни достигают большой величины.

Агроном.

РАДИО-ТЕЛЕГРАММЫ

По Сибири.

Навигация.

НОВНИКОЛАЕВСК, 8. Обь ото льда совершенно очистилась. Начала прибывать вода. Пароходное сообщение входит в нормальную колею. Между городами Красноярском и Минусинском открылась навигация.

Забота об университете

Новониколаевский губисполком постановил одновременно отпустить факультетам физико-математическому и общественных наук Томского университета 500 миллионов рублей. От имени губисполкома послана телеграмма наркомпросу Луначарскому с просьбой принять меры к сохранению вышесказанных факультетов старейшего в Сибири университета.

Помощь детям.

В Иркутск прибывает 3 тысячи голодающих детей. На экстренном заседании губисполкома с участием совучреждений постановлено прикрепить детдома к совучреждениям.

Изъятие ценностей из церквей.

Священник села Павлово, Яковлевской волости, Новониколаевского уезда, совместно с крестьянами, изъят церковные ценности из местного храма в пользу голодающих. 6 мая им сдано в губфинотдел около 75 фунтов серебра.

Из кафедрального собора изъято 48 фунтов серебра, кладбищенской церкви — 3 п. 20 фунтов. Изъятие проходит нормально.

С 27 апреля по 3 мая из 9-ти омских церквей и двух синагог изъято серебра 30 с лишним пудов.

На Дальнем Востоке.

В день первого мая.

Во Владивостоке рабочие в день первого мая устроили сбор в пользу голодающих Советроссии. Был выпущен журнал „Приморский Рабочий“. В рабочих районах состоялись спектакли, концерты.

Партизанское движение.

Партизанское движение в южном Приморье усиливается. Меркулово-

каппелевская власть совершенно бессильна вести борьбу с восставшим населением. Японские отряды, преследующие партизан, часто терпят неудачи.

Хитрая механика.

Высказываясь по поводу новейших планов японских милитаристов, читинская газета „Дальневосточный Телеграф“ говорит: „Вся шумиха владивостокских и харбинских газет о подготавливаемой новом походе белых банд, нужна Японии для того, чтобы укрепить интервенцию и оправдать ее в глазах Генуи. Это лишь очередная провокация японских милитаристов, которой они обычно пытаются оправдать свою политику захвата Приморья.“

(Сиброста).

В стане меркуловщины.

ЧИТА, 28. Вся власть во Владивостоке в руках японцев. Политическая жизнь в городе замерла. Положение рабочих и служащих невыносимо. Безработных 20 тысяч человек, голод и смертность растут. Меркуловцы добиваются от японцев продолжения интервенции в Приморье, им ведутся переговоры об японской оккупации области.

Распродав во Владивостоке огромные грузы японцам, Меркулов приступил к продаже миноносцев и торговых судов.

Одна японская газета пишет: „Только Япония и Румыния держит войска на русской территории. Против Японии в Генуе будет не только Америка, но и европейские державы.“

За красным рубежом.

Министерский кризис в Японии.

ЧИТА, 5. Японский кабинет министров подал в отставку. Ожидается приказ с предложением Такахаши составить новый кабинет. Повидимому, по последним сведениям, Такахаши также будет принужден подать в отставку.

Первомайские празднества.

Первое мая праздновалось в Шанхае, Пекине, Тяньдзине, Ханькоу, Кантоне и других крупных городах Китая.

ЖИЗНЬ РАБОТНИКОВ

В президиуме ГСНХ.

На заседании 30 апреля с.г. дискуссионно-решательный вопрос о коммерческих взаимоотношениях Губторга с предприятиями.

В принятом по этому поводу постановлении в принципе признается желательным перевод предприятий и комбинатов в полной автономности, с выделением им оборотного капитала, требующегося для ведения предприятия, на полном автономно-хозяйственном расчете.

Практическое осуществление намеченного порядка предполагается начать после Сибирского экономического совещания, 15-го мая, но не возражать против перехода отдельных предприятий к полной автономии теперь же.

Для разработки этого вопроса и его детализации создана комиссия из представителей ГСНХ и комбинатов, которой поручено работу закончить к 13 мая и к этому же времени выработать устав паевого Т-ва вместо Губторга.

Здесь же был заслушан доклад предгубпрофсовета о методах союзной работы, состоящих, главным образом, в том, чтобы установить нормальное отношение союзов с директоратами предприятий.

В вынесенном постановлении считается необходимым приступить к срочному заключению коллективных договоров предприятий с союзами. Заключение договоров должно закончиться к 15 мая с.г.

Кроме того, приглашен Губпрофсовет о пересмотре совместно с ГСНХ апрельской ставки с желанием применить ее к мартовским выдачам, имея в виду отчисления социального страхования.

Затем обсуждается вопрос о домах отдыха. Из сделанного предгубсовнархозом доклада выясняется, что рабочие истрепались и это приводит к тому, что специалисты выходят по слабости здоровья из рядов производства.

В принципе признано желательным устройство и содержание домов отдыха и местных санаторий, для чего поручается ГСНХ, Губздраву и Губсовету договориться между собой о средствах, на какие должны дома и санатория содержаться.

4 мая рассматривалась смета на достройку электростанции.

Признано необходимым достройку начать, но т. к. эта станция является предприятием коммунально-хозяйственным, решено просить Губсовета ассигновать для этой цели 50 тысяч довоенных рублей из местных средств, а также настаивать, чтобы между хозяйственными организациями была сделана раскладка на продовольствие, которого ГСНХ дать нужное количество на эту достройку не может.

Достройка станции поручена инженеру Ильину.

Здесь же стоял вопрос о премировании рабочих стекло-завода (вблизи г. Бийска) за 1920 г.

Постановлено премировать 19 рабочих непосредственно принимавших участие в оборудовании стекло-завода в 1920 г.

Для проведения максимального сокращения штатов в отделах ГСНХ и Губторге создана специальная комиссия, которой поручено закончить работу к 10 мая.

ЖИЗНЬ РАБОТНИКОВ

Среди работников АГСПС.

Работники АГСПС в ответ на призывное письмо самарских товарищей общим собранием единогласно постановили: отчислять до нового урожая в пользу голодающих Самарской губ. членов Союза Советских работников 5 фунтов с каждого получаемого пуда муки ежемесячно.

И кампания добровольного членства.

Орган. Отделом Губпрофсовета ведется усиленная подготовка к проведению в общегубернском масштабе кампании добровольного членства. Согласно постановлению Пленума АГСПС в г. Барнауле эта кампания начнется с 15 мая и будет закончена к 1 июня. В остальных местностях Алтайской губернии она будет проведена в течение месяца, с 1-го июня по 1-ое июля. Для докладчиков разработаны тезисы о добровольном членстве и для Губернских отделов выработана инструкция о порядке проведения кампании.

Губпрофсовет—шеф.

На заседании президиума 4 мая с.г. Губпрофсоветом принято шефство над III Сибирским трудовым батальоном.

Изучение префдвещения в Сибири.

Согласно отношения Сиббюро ВЦСПС, при Губпрофсовете организована комиссия по сборанию и систематизации исторических материалов по профессиональному движению в Алтайской губернии под председательством т. Бакушина, которому поручено разработать план работы и представить на утверждение Президиума.

Будут новые мустары.

Губпрофсовет получил указание об использовании средств Губкустпрома на организацию в кустарной промышленности при кооперативных артелях производственных школ ученичества и учебно-показательных мастерских. Культ.-просвет. Отделу совместно с представителем Союза молодежи поручено войти в соглашение с Губкустпромом.

Союз Совработников.

Союз Совработников постановил производить с 10-го мая свои занятия с 12 час. дня до 6 час. вечера. Эта мера позволит работникам—членам союза, в случае надобности в непосредственном (не через местный К-т) сношении с союзом посетить отдел в нерабочие часы.

ХРОНИКА

В Дискуссионно-Марксистском клубе.

В субботу, 13-го мая с. г., в 7 часов вечера, в театральном зале при Партийном доме, состоится общее собрание членов клуба марксистов. После собрания дискуссия по вопросу «Семья и революция».

«Три Иисуса».

В субботу, 13-го мая, в школе III Коминтерна, в 8 часов вечера, силами 8 групп будет дана идеологическая лекция проф. Рейснера, «Три Иисуса». Декорации и костюмы работы учащихся. Цена билета от 50 до 100 т. Весь сбор поступит на покупку билетов для участников экспедиции на Алтай.

Лито.

9-го мая в помещении Рабфака состоялось очередное заседание барнаульского Лито Губполитпросвета.

Первым был заслушан доклад т. Нелидова о 3 и 4 книжках «Красной Нови». Докладчик, главным образом, останавливался на литературной части журнала и почти совершенно не коснулся богатейшего материала по политическим и экономическим вопросам, освещенным в журнале в ряде интереснейших статей. Это весьма существенный пробел в докладе Нелидова. Доклад читался монотонно и никаких прений не вызвал.

Вторым вопросом был заслушан доклад т. Перимова о «сменовеховцах». В обстоятельной речи докладчик выявил роль русской буржуазной интеллигенции в русской революции вообще и ее попытки в данный момент создать новую идеологию, применительно к данным условиям зарождения внутри России новой буржуазии. Докладчик находит, что «сменовеховцы» — весьма полезное в данный момент для Советской России течение, расклевывающее зарубежную белую эмиграцию на две ярко различные группы. Доклад был заслушан внимательно. Третьим был заслушан доклад т. Караваевой о творчестве Лидии Лесной. В ближайших номерах мы дадим несколько строк о творчестве талантливой поэтессы.

Следует отметить, что на этом собрании преобладала почти исключительно рабочая учащаяся молодежь.

Тиф.

В г. Барнауле с 9 по 15 апреля заболело сыпным тифом 127, возвратным 40, брюшным 6, неопределенным 14.

По губернии заболело сыпным тифом 106, возвратным 66, брюшным 23, неопределенным 39.

Общегражданской налог.

Президиум Губисполкома обявляет Губфинотдел провести общегражданский налог в указанный срок, привлекая к этой работе своих налоговых инспекторов.

По социальному обеспечению.

Материальное положение учреждений Соцвоса, в связи с ограниченностью государственных ассигнований и отсутствием местного бюджета, продолжает оставаться критическим, и поэтому поручается Президиуму Губисполкома:

1) Принять все меры к удовлетворению хозяйственных потребностей уч-

реждений соцвоспитания за счет местного бюджета.

2) Облегчить всеми зависящими от Губисполкома способами разрешение транспортного вопроса для детских учреждений, находящихся в сельских местностях, из фонда Губсо.

3) Оказать содействие Губоно к проведению в жизнь постановления Совнаркома об освобождении для использования по прямому назначению всех помещений, ранее занимаемых культурно-просветительными учреждениями.

Губсоюз для просвещения.

В дополнение к пожертвованию Рабфаку, сделанному Губсоюзом 11 марта с. г., в сумме 300 зол. руб. (по существующему курсу 120 миллионов руб.) Президиум Правления постановил ассигновать на содержание Рабфака еще 30.000.000 рублей советскими знаками.

Библиотека-читальня.

В помещении Организационного отдела Губсоюза открыта библиотека для пользования сотрудниками Губсоюза и прибывающими из районов.

В читальне имеются местные, центральные газеты, а также свежие кооперативные журналы. Библиотека-читальня открыта ежедневно (за исключением праздничных дней) с 3 до 5 час. вечера.

Во 2-й детской библиотеке. (По сведениям Р. И. И.)

На днях секцией Просвещения Губрки было произведено обследование 2-й детской районной библиотеки, которым установлено совершенно безучастное отношение со стороны Губсоцвоса к настоящей библиотеке.

Не говоря уже о совершенно не подходящем помещении, занимаемом библиотекой, убогой обстановке, отсутствии книгохранилищ—книги стоят на полках, ничем не защищенные от пыли, отсутствие читальной комнаты, где можно было бы вести беседы с детьми о прочтении при наличии пособия,—детская библиотека не имеет в достаточном количестве самого главного—это книг, вообще, а для детей младшего возраста, в частности. При наличии 2289 подписчиков, почти исключительно детей школьного возраста от 7 до 14 лет, района от 6 Алтайской до Горы, библиотека насчитывает всего лишь до 3173 книг, из которых часть должна быть исключена за ветхостью, а остальные все требуют ремонта.

Заведывание библиотекой находится в надежных руках инструктора Губсоцвоса, человека не только со специальными знаниями и достаточной практикой, но и с необходимой инициативой. Последний неоднократно обращался к Губсоцвосу об отводе другого помещения для данной библиотеки за невозможностью работать при настоящих условиях, но, как и всегда в этих случаях бывает, его глас остался вопиющим в пустыне: дело, главное живое дело, дальше бумажной волокиты не пошло.

В настоящее время культурная работа стоит на точке замерзания, несмотря на то, что имеются необходимые пособия для проведения тех же бесед с детьми о прочтении и искреннее желание работать со стороны работников библиотеки.

Необходимо кому следует безотлагательно перевести данную библиотеку в более подходящее помещение с отдельной комнатой для читальни и озаботиться приобретением детской литературы. Ведь главными подписчиками являются школьники, по социальному положению дети рабочих, наиболее нуждающихся в книгах.

ТЕАТР И ИСКУССТВО.

Гастроли артистов оперно-опереточной труппы.

В 1 м Гостеатре на этой неделе, начиная с пятницы, т. е. с 12-го мая, начнется оперно-опереточная. Сначала ставится музыкальная комедия «Жрица огня», 13-го мая идет опера «Евгений Онегин».

Сформирование летней труппы.

Управляющий летним гостеатром закончил формирование драматической труппы на летний сезон. Часть артистов пришла из Омска, часть из Семипалатинска, остальные из Красноярска. Нет определенного ответа на вторичную телеграмму от Барнаульского приглашающего для исполнения обязанностей главного режиссера в артистки Писаровой (пожалая героиня), которая в настоящее время играет в Тюмени.

К открытию летнего сезона.

Открытие летнего сезона в летнем саду при 1 м Гостеатре, предполагавшееся 20-го мая, откладывается до 25-го мая по чисто непредвиденным обстоятельствам: электротехник, который должен был закончить прокладку проводов в саду и в театре к 20 мая, получив задаток 35 милл. руб., скучился, не сделав почти ничего в смысле

устройства электрического освещения. При этом приглашен новый электротехник. Вследствие чего открытие сада и театра отложено.

Остальные работы в саду и театре почти закончены: отремонтированы артистические уборные в самом театре, все исправлено в зрительном зале театра; что касается сада, то здесь сделаны цветочные посадочные ряды выщипки, исправлены скамейки и перегородки, выкопан песок и произведены прочие работы.

Письмо в редакцию.

Товарищ редактор!

Помещенная в № 100 редактируемой нами газете заметка в отделе хроник: «Делать с Поволжья» не совсем соответствует действительности. Упомянутое в заметке постановление было вынесено на общем собрании служащих кустов Алтайского отделения Сибкуспрома. Что же касается служащих в районах Сибирского округа, то вопрос об одновременном отъезде в июле работающих Поволжья мушн на 6 месяцев, только предполагается постановить на повестку дня общего собрания служащих Сибирского округа, выходящего быть сегодня. Как этот вопрос будет разрешен—пожалуйста или откровенно, не ждите ближайшего будущего.

Местком Совнархоза.

Почтовый ящик.

Вяча, здесь. Ваша заметка передана Губвоенкому для выяснения и принятия соответствующих мер.

Редактор П. Канцелярский

Издатель—Алтотделение Госиздательства.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утерянные документы:

— Паспорт, выдан Горюхадманцевой, на имя Феоктисты Кизачковой.

— Временный вид на жительство, выдан Горюхадманцевой, на имя Александры Моловой.

— Временный вид на жительство, выдан Горюхадманцевой, на имя Марии Саваренко.

— Временный вид, выдан Лексинкой Горюхадманцевой, учени. карточ. и 2 удостоверения о службе, на имя Александра Шаулина.

— Паспорт, выдан Горюхадманцевой, на имя Егора Олики.

ВСЕМ ПОДПИСЧИКАМ НА ГАЗЕТУ

«КРАСНЫЙ АЛТАЙ»

не включая частных, военных и советских учреждений, своевременно не внесшим платы или не заявившим в кредит, высылка вышеупомянутой газеты с 15-го мая будет прекращена.

971

От Барнаульской Торговой Биржи.

Барнаульской Торговой Бирже нужны: управляющий делами и маклер: от предлагающих услуги требуется предоставление сведений о прежней деятельности и рекомендации.

С подачей заявлений обращаться: Губтруд, п/отд. распредел. раб. силы (угол Соборного и Гоголевской), к тов. Лукьянову. 968

Всем учреждениям и организациям.

Алтгоскредит предлагает всем учреждениям и организациям, имеющим кредит у Госиздата, произвести уплату долгов к 15-го мая, в противном случае им будет прекращен отпуск газет, литературы и прекращено помещение объявлений. 969

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Барнаульская Заготконтора объявляет, что на основании приказа Алтгубисполкома, от 5-го апреля 1922 года, за № 21-10, опубликованного в приложении к газете «Красный Алтай», от 3-го апреля, за № 80, ею назначаются на 10-е мая 1922 года вторичные торги на сдачу рыболовных угодий нижеперечисленных участков Барнаульского плеса, которые будут производиться в селе Калитратовском, Барнаульского уезда, при Волисполкоме.

Водоемы.	Рыболовные участки.	Граница рыболовных участков.
	Барнаульское плесо.	
Река Обь	Участ. № 1, в него входят пески	От дер. Усть-Алейской до сел. Калманца
"	Участ. № 2, в него входят пески	От сел. Калманца до дер. Бурановой
"	Участ. № 3, в него входят пески	От дер. Бурановой до дер. Шедриной

Арендная плата за пользование угодьями должна вноситься натурой, в виде продуктов добычи промысла, и в уплату будет приниматься лишь крупная и средняя рыба, причем количество того и другого рода рыба, а также и сорт ее, срок, место и порядок сдачи точно предусматривается арендным договором.

Подробные сведения о сдаче в аренду и указания о наименьшем размере допустимой арендной платы можно получить в день торгов, в Калитратовском Волисполкоме.

Врид. Заготконторой Александров.

Зав. Пищевым п/отделом Дроздов.

Исп. об. секретаря конторы Матвеев. 935

Зак. № 1391

Тираж 3 400 экз.